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PROCES-VERBAL 

REUNION DU COMITE DIRECTEUR  

Samedi 22 Février 2025 - NANTES 

  
 
Présidence : Serge MOTTIER 

Présents : ARTU Estelle - BOISSERIE Yves - BIGNAN Bénédicte - CHABLAT Virginie - DELAGE Pascal - CHARRON 
Isabelle - DUBOIS Dimitri - DESORMEAUX Sonia - DULON Philippe - GOMIS Sandra - FOURNERY Thomas - 
MAINGUY Nausicaa - MOUQUET Aline - TAFFOREAU Patrick - COUTEAU Sylviane - COUTEAU Xavier  

Excusés : BRUNEAU Antoine - LEPREVOST Philippe - ROLLAND Bernard - JEAN LOUIS Christiane - GUILARD 
Julien - PIEUX Véronique - LEBOUCHER Philippe - BOSSY Olivier - MAILLARD Jean Michel 

 
Ordre du jour 

• Intervention du Président 
• Intervention du Secrétaire Général 

o Validation des Commissions régionales 
o Informations des membres de la Ligue aux Commissions Nationales 
o Ordre du jour AG Ligue 

• Intervention du Trésorier 
o Bilan financier 2024 et budget prévisionnel 2025 
o Proposition du montant des cotisations des licences 2025 

• Validation du calendrier estival des compétitions 
• Intervention des CTS 
• Paroles aux Présidents de comité départementaux 
• Questions diverses 

 
Intervention du Président 

• Le Président souhaite la bienvenue à tous les membres de ce 1er Comité Directeur de 2025. 
• Il précise que nous vivons un emploi du temps chargé avec beaucoup de temps consacré aux 

compétitions salle et cross. Il remercie tous les bénévoles et membres du jury qui ont animés ses 
compétitions.  

• Merci à Jo Baron et Philippe Le Prevost qui m’ont représenté à Romorantin.  
• Réussite des France U23 et nationaux Indoor à Nantes. Nous sommes félicités par la fédération.  
• Le Meeting Masters a terminé l’investissement intense de la ligue.  
Bravo à tous pour cette belle saison.  RDV le 1er mars à Challans pour les France de Cross. 

 
• Ma situation fédérale : je suis sur la liste élue. Vice-Président, je siège au secrétariat général et au 

bureau. Je suis en charge du développement territorial. Je préside le groupe d’implantation des grands 
évènements. 
 

Intervention du Secrétariat Général 

• Etat des licences 
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• Validation de l’ordre du jour de l’assemblée générale :  

    Ordre du jour approuvé à l’unanimité 

• Validation des commission régionales 

Présentation et validation de la composition des commissions régionales : Finances, CSO, COT, CRJ, 
Forme et Santé, Equipement, Marche, Masters et Médicale 

Composition des commissions validées à l’unanimité. 

 

Intervention du Trésorier  

Présentation et commentaire des documents qui seront présentés à l’AG de la Ligue le 29 mars. 
• Bilan 2024 

 
• Prévisionnel 2025 

 
• Proposition de ne pas augmenter la cotisation en 2025 

Le trésorier propose de faire voter lors de l’Assemblée Générale le maintien de la part régionale des 
cotisations (pas d’augmentation en 2025) 

Proposition approuvée à l’unanimité 
 
 

Validation du calendrier estival des compétitions 

Rubrique reportée à la prochaine réunion de bureau. 
 
 
Intervention des CTS 

Point développement 
• Retour sur les assises nationales U12 U16 à Châtenay-Malabry les 12 & 13 octobre 2024 
• Présentation de la feuille de route de la CNJ 

o Point sur les forces et faiblesses concernant les catégories jeunes 
o Réflexion sur les leviers dont nous disposons 
o Définition des axes prioritaires et des rôles de chacun 
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• Les clubs et la formation : De plus en plus de clubs impliqués sur « sports-régions » 
o Une opportunité pour consolider le maillage du territoire en termes de relation aux clubs (au 

travers de l’ETR performance, la formation, les jeunes …) 
o Un levier pour mieux identifier des besoins de formations et proposer des formations locales 

et ciblées (entraîneurs, juges, dirigeants) 
o Un levier pour accompagner les clubs dans leur structuration et la professionnalisation 

 
• Stages régionaux :  

o Stage de la Toussaint : 73 athlètes présents, dont beaucoup de lanceurs (1/3 de l’effectif 
environ) 

o Stage de Noël : Meilleurs cadets et + de la région, toutes disciplines, 107 athlètes présents, 
moyenne d’âge plus élevée qu’en 2024 

• Equipe Technique Régionale : Des réflexions en cours face aux enjeux du moment 
• Bilan des championnats de France indoor 2025 hors élite 

o Cadets : 26 qualifications, 14 finalistes, 8 médailles dont 4 titres (60m haies, saut en longueur 
F, triple saut F, relais 4x1 tour) 

o Juniors : 39 qualifications, 18 finalistes, 6 médailles dont 4 titres (épreuves combinées F, 200m 
M, 400m M, 5000m marche M) 

o Espoirs : 29 qualifications, 9 finalistes, 5 médailles dont 1 titre (perche) 
o Elites indoor : 19 qualifications contre 20 en 2024. 
o  Lancers longs : Un record de Ligue : 55 qualifications ! Contre 19 en 2024.Dont 32 ca/ju, 12 

es, 7 nat et 4 élites 
o  Cross : 353 qualifications (individuels + équipes + relais) contre 373 en 2024 
9 records de ligue sont tombés 

• Un pôle en bonne forme : 
o Les minimas européens sur 60m en 6’’60 de Allan Lagui. 
o Les minimas mondiaux sur 60m haies en 7’’65 de Jérémie Lararaudeuse, athlète Mauricien. 
o Le record de France junior du 400m en 46’’80 de Milann Klemenic. 
o Le double titre national cadette à la longueur et au triple-saut de Léonie Proust. 
o Les 8’’34 de Thaïs Cursaz sur 60m haies, à 4 centièmes du record de ligue de Laura Valette. 

• Baptême en équipe de France jeunes 
o 4 jeunes ligériens vont réaliser leur première sélection nationale lors du match cadets/junior 

qui aura lieu à Metz le 1er mars prochain : Thaïs Cursaz sur 60m haies, Roseline Dutertre au 
Poids, Léonie Proust au triple saut et Hugo Perdereau sur 200m 
 

Point formation 
• Formation des entraineurs : Mise en route du nouveau fonctionnement 

o Calendrier récurrent pour plus de clarté 
o Une entrée en formation par les modules « terrain » à l’automne, complétée par les modules 

transversaux au printemps 
o Communication ciblée 
o Grâce au fichier de suivi des personnes en formation partagé avec Alexandra 
o Vers de la formation locale 
o Promotion auprès des clubs des possibilités de faire de la formation locale, voire en interne, 

afin de répondre au mieux aux besoins identifiés localement 
• Perspectives nouvelles olympiade, présidence et DTN à venir 

o Réunion de l’ETN formation en juillet 2024 : bilan et perspectives 
o La formation telle qu’elle est structurée aujourd’hui : 

 Fonctionne bien pour les CQP, bien qu’ayant ses limites (fragmentation des parcours) 
 Ne fonctionne pas pour les bénévoles, représentant pourtant la majorité de nos 

acteurs 
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 La formation des bénévoles doit être simplifiée et clarifiée pour les premiers niveaux, 
qui concernent la plupart des entraîneurs de clubs 

 Absence d’obligation de formation et de diplôme pour entraîner en athlétisme : une 
réelle difficulté dans un sport où chacun pense être le meilleur entraîneur 

• Point formation professionnelle 
 

Paroles aux Présidents des comités départementaux 
 

44 Renouvellement des cadres, rajeunissement du CD 
Questionnement : Quelle pratique pour une athlète transgenre, quelles recommandations. 

49 
Arrivée d’un nouveau CTF le 3 mars. 
Questionnement : Quelle application de la publication de la loi sur le port du voile en 
compétition. 

53 Pas de représentant du Comité Départemental 
72 Pas de sujet particulier à traiter. 
85 Pas de représentant du Comité Départemental  
  

 
Prochaine réunion du Comité Directeur le 26 mai 2025 en visio conférence de 20h00 à 22h00 


